
Senatsverwaltung für Bildung, Jugend und Familie

Herrn Abgeordneten Danny Freymark und
Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/10875
vom 04. Februar 2022
über Schulbauoffensive für Hohenschönhausen
___________________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie
folgt:

Vorbemerkung der Verwaltug:

Gemäß § 109 Schulgesetz des Landes Berlin obliegt es den bezirklichen Schul-
trägern, die äußeren Rahmenbedingungen für das Lehren und Lernen in der
Schule zu schaffen. Dies beinhaltet den Bau, die Ausstattung und die Unter-
haltung der Schulstandorte sowie die Einrichtung von Klassen.

Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener
Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sach-
gerechte Antwort bemüht und hat daher das Bezirksamt Lichtenberg um Stel-
lungnahme gebeten, die bei der nachfolgenden Beantwortung berücksich-
tigt ist.

1. Wie gestaltet sich die aktuelle Bauzeitplanung der Integrierten Sekundarschule in der Warti-
ner Straße 1-3 in Hohenschönhausen?

Zu 1.: Die Übergabe des Standortes an den Schulträger ist für Mai 2022 vorge-
sehen.
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2. Wann ist mit der Eröffnung der Integrierten Sekundarschule in der Wartiner Straße 1-3 in Ho-
henschönhausen zu rechnen?

Zu 2.: Der Standort wird zu Beginn des Schuljahres 2022/2023 in Betrieb genom-
men.

3. Wie gestaltet sich der Planungsstand hinsichtlich der modularen Ergänzungsbauten für den
Grünen Campus Malchow, die Matibi-Schule sowie für das Barnim Gymnasium?

Zu 3.: Die Planungsstände gestalten sich wie folgt:

- Planungsstand 11K10 Grüner Campus: Modularer Ergänzungsbau (MEB)
22 mit Mensa, Standort Erweiterte Vorplanungsunterlagen (EVU) erstellt,
voraussichtliches Baujahr 2022.

- Planungsstand 11Y09 Barnim-Gymnasium: MEB 22 mit Mensa, Standort-
EVU erstellt, voraussichtliches Baujahr 2022.

- Planungsstand 11G29 Filiale Matibi-Schule: MEB 22 mit Mensa angemel-
det, noch nicht in Planung.

4. Wie gestaltet sich die aktuelle Bauzeitplanung zum neuen Schulstandort „Am Breiten Luch
3“ in Hohenschönhausen?

Zu 4.: Der neue Schulstandort Am Breiten Luch 3 liegt im Bauzeitenplan. Der
Bauantrag wird seitens der HOWOGE vorbereitet. Im Anschluss kann die Aus-
führungsplanung beginnen.

Berlin, den 22. Februar 2022

In Vertretung
Alexander Slotty
Senatsverwaltung für Bildung,
Jugend und Familie


